
Hírek
A cukrászdából a múzeumba 
– A nagy múltú pécsi Caflisch 
cukrászda egykori herendi por-
celán burkolatú kávégépével bővül 
a Janus Pannonius Múzeum gyűj-
teménye egy nagylelkű anonim ado-
mányozónak köszönhetően. 1958-
ban, a brüsszeli világkiállításon 
egy ilyen, aranyozott, kézzel fes-
tett presszógép volt a Herendi 
Por celángyár standjának fő att-
rak ciója. Bruck Tibor tervező ipar-
művész alkotta meg a működő 
gépet rejtő, Viktória-mintával dí-
szített porcelánburkolatot. A kü-
lönlegesen elegáns kávéfőzőből 
nívós helyszínekre került egy-egy 
darab: a legendás pécsi Caflisch 
mellett (ahol 2007-ig üzemelt), 
Szegedre, Pilisvörösvárra, valamint 
a budapesti Gerbeaud cukrászdába, 
a Gellért és a Béke Szállóba, majd 
a Gundel étterembe is. A mú ze-
um a szükséges renoválási mun kák 
elvégeztével, régi fényében hely re-
állítva mutatja majd be ezt a kü-
lönleges műtárgyat. 

Varkoch-kapu és Farkasverem – Az 
egri várat a Nemzeti Várprogramban 
állítják helyre, ehhez kapcsolódik 
egy megelőző régészeti ásatás, amely 
már tavaly elkezdődött. A Varkoch-
kapun belüli ágyúdombnál végzett 
kutatások után következett a Farkas-
verem, melynek régészeti feltárása 
most befejeződött. A Farkasverem 
az egykori felvonóhídhoz tartozó 
mélyverem-rendszer volt. A mély, 
szik lába vésett aknák feltárása lehe-
tővé teszi, hogy az egykori felvo nó-
hídrendszer működését is rekon st-
ruálni tudjuk. 

Nemzetközi elismerés – A világ 
legjobban várt, 2021-ben elkészülő 
épületei közé sorolta a CNN ame-

rikai hírtelevízió a Liget Buda pest 
projekt keretében épülő Ma gyar 
Zene Házát. Több rangos nem-
zetközi díj után a világhírű Sou 
Fujimoto (Fudzsimoto Szú) ter-
vez te épület, amely egyszerre lesz 
múzeum, zenei rendezvényhelyszín 
és oktatási központ is, most a 
CNN elismerését vívta ki. A hír-
csatorna internetes portálja rész-
le tesen méltatja a legnagyobb 
európai kulturális beruházás során 
megvalósuló létesítményt, melyet 
2021 legfigyelemreméltóbb és leg-
meghatározóbb épületei közé sorol. 

Hangok a kolostorból – A Moholy-
Nagy Művészeti Egyetem (MOME) 
hallgatói virtuálisan újjáépítették 
az egykori salföldi pálos kolostort. 
A diákok olyan honlapot szerkesz-
tettek, amelyen a rom mai ké pei 
mellett megcsodálhatjuk, hogy 
milyen lehetett a kolostor mie-
lőtt a 16. században a török had-
járat áldozatául esett. Mivel egy 
templom lelke nemcsak a falaiban 
és látható elemeiben rejlik, az 
alko tók annak egykori hangzás-
világát is rekonstruálták. A hang-
ökológia inspirálta projekt igazi 

designelemként alkalmazza a zenét, 
így a honlapon (https://palos.
hangtaj.mome.hu) úgy szólnak a gre-  
gorián énekek, mintha a kolos-
tor sok száz évvel ezelőtt még álló 
falai között hallgatnánk őket, de a 
környező erdők élővilágába is bele-
fülelhet a látogató.

Költözik a Néprajzi Múzeum – A 
Liget Budapest projektnek köszön-
hetően a Néprajzi Múzeum először 
kap olyan otthont, amelyet a több 
ezer darabos gyűjtemény igé nyei 
szerint terveztek meg, és a mu-
zeológusokkal együttműködve 
alakították ki belső tereit. Az új 
épü letben, amely az International 
Property Awards nemzetközi ingat-
lanszakmai versenyen elnyerte a 
világ legjobb középülete elismerést, 
illetve a World’s Best Architecture 
különdíjat, jelentősen megnő 
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majd a látogatók által közvetlenül 
meg ismerhető műtárgyak száma 
és aránya: az eddigi 1200 négy-
zetméteres kiállítási felülethez képest 
az új épületben összesen 4000 
négyzetmétert járhatunk majd be. 

Nemzetünk hímes tojásai – A 
Zsolnay Kulturális Negyed virtu-
ális képsorozatot állít össze, mely 
megmutatja, hogy 2021-ben mi lyen 
hímes tojások készülnek Ma gyar-
országon és a magyarlakta terü-
leteken. A kezdeményezés célja a saját 
készítésű hímes tojások bemutatása és 
népszerűsítése. A felhívásra gyerekek 
és felnőttek egyaránt je lent kezhettek 
a hagyományos né pi technika mellett 
bármilyen egyéb módon festett 
tojással. A tö rékeny műalkotások 
fotóit már ci us 25-ig lehetett beküldeni 
a www.zsolnaynegyed.hu oldalon 
is  mertetett szabályok szerint. A vir-
tuális tárlat a szervezők Facebook 
oldalain, valamint a Zsolnay Kultu-
rális Negyed Pirogránit udvarának 
nagy ablaktábláin lesz látható 2021. 
április 16-ig.

Palackorrú Lebegő Kikötő – A 
minden évben visszatérő jelentős 
fo lyami műanyagszennyezés jelen-
tette kihívásra ad kreatív választ a 
Tiszai PET Kupa stábja. A tavaly 
Mártélyon vízre bocsátott első, 
újrahasznosított műanyagból ké-

szült ún. plasztikladik után sorra 
avat ják fel a Tiszából kigyűjtött 
pillepalackokból speciális eljárással 
épült lebegő pontonkikötőket, me-
lyek formájuk miatt a Palackorrú 
Lebegő Kikötő nevet kapták. Fe-
délzetük ledarált, felolvasztott és 
lemezzé préselt folyami műanyagból 
készült, melyből a megfelelő el já-
rással olyan plasztikdeszka nyer-
hető, amely a fához hasonlóan 
könnyen megmunkálható és ellen-
áll a napsugárzásnak. A több hó-
napnyi tervezés és kísérletezés 
után létrejött kikötőket rámpa köti 
össze a parttal, a rajtuk elhelyezett 
tájékoztató táblákról pedig kiderül, 
hogy milyen látnivalók várják a tú-
rázókat a közelben. Zsurk, Záhony 
és Tiszakóród után a tervek szerint 
2021-ben további kikötők létesülnek 
a Tiszán.

Pályázat a horizonton – A Magyar 
Alkotóművészek Országos Egye-
sülete (MAOE) pályázatot hirdet 
tagjai részére Horizont témakörben. 
Pályázni lehet festészet, szobrászat, 
grafika, alkalmazott grafika, textil, 
kerámia, üveg, fotóművészet és bel-
sőépítészet kategóriákban. Jelent-
kezni az elkészült művek digitális 
fotóival lehet, amelyeket 2021. 
május 15-ig, a www.activium.hu/
horizont regisztrációs felületen 
kell beküldeni. Az elfogadott mű-
vek álló formátumú nyomatait a 
szegedi Reök-palotában 2021 szep-
temberében mutatják be.

Fejedelmi kincstár – A haj-
dúszoboszlói Bocskai István Mú-

zeumban hamarosan megnyílik a 
fejedelem méltóságjelvényeit hiteles 
másolatban bemutató épületszárny. 
A tárlaton a nemrégiben elkészült 
Bocskai-jogar, valamint az ugyan-
csak készülő Bocskai-korona 
másolata is látható lesz. Az eredeti 
jogart Bukarestben, a koronát 
pedig, melyet Bocskai István 1605-
ben kapott a török szultántól, Bécs-
ben őrzik. A Bocskai-jogar hiteles 
másolata Takács József ötvös-gem-
mológus munkája, aki közel egy 
évig, jelentős ötvösstábbal dolgozott 
a műtárgyon.

Magyar repülőgép-replika – Ha-
zánk és a világhírű pilóta, Louis 
Blériot kapcsolata ismét szárnyra 
kapott. A francia aviatikus, aki 
elsőként repülte át a La Manche 
csatornát, még a szenzáció évében, 
1909-ben mutatta be gépét Bu-
dapesten, ahol a Vigadóban kiállítva 
és repülés közben is megcsodálhatták 
az emberek. A történelmi gép most 
itthon született újjá Ungár László 
tervezői és építői munkájának kö-
szönhetően. A Magyar Régi Vitor-
lázórepülők Klubjának szervezője 
és vezetője élethű replikát alkotott, 
melyet először 2016-ban, a Pesti 
Vigadóban rendezett kiállításon 
lát hatott a közönség. Az alkotó am-
biciózus terve, hogy pár éven belül 
fel is száll a géppel, a közelmúltban 
megvalósult. A kezdeti egyenes 
vonalú repülések után Ungár László 
nemrégiben egy iskolakört repült 
Börgönd felett, megidézve a gépi 
repülés hőskorát.
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